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1. Előterjesztés: /

Tisztelt Képviselő-testületi

Az állatok szeretete fontos emberi érték. Az életünk folyamán - még akkor is, hogy ha nincs 
saját kutyánk - megtapasztalhatjuk azt a feltétel nélküli bizalmat, szeretetet és hűséget, 
amellyel egy kutya fordul az emberek felé. Budapest I. kerülete egyaránt otthona fiataloknak, 
időseknek, családosoknak, egyedülállóknak, ahogy kutyatulajdonosoknak és négylábú 
kedvenceiknek is. Fontosnak tartjuk a felelős állattartás népszerűsítését és azt, hogy a 
kulturált kutyatartáshoz ideális feltételek legyenek biztosítva, de elengedhetetlen a nem 
kutyatartókkal való békés egymás mellett élés elősegítése és ápolása is. Legtöbbször a póráz 
használattal és a kutyapiszokkal kapcsolatban vannak problémák, de kerületünkben a várfal 
veszélyeire is nagyon fontos felhívni a figyelmet. Sajnos többször előfordultak budavári 
kutyás balesetek és kutyatámadások is.

A hazai állattartási kultúra fejlődéséhez edukációra és szemléletváltásra van szükség. A 
kutyák viselkedése első sorban a gazdán múlik, az ő felelőssége az állat biztonságának 
biztosítása, ahogy a veszélyek felmérése, a szabályok betartása, a kutya megfelelő nevelése 
is, amelyben kutyaiskolákban szakemberek is tudnak segíteni. Kutyát tartani különleges 
élmény, de komoly felelősség is. Mind a kutya, mind a gazda, mind a környezet érdekében 
csak tudatosan, felelős gazda módjára, felkészülten szabad vállalni. A felelőtlen kutyatartás 
ugyanis súlyos következményekkel járhat.

A Kormány is fontos előrelépéseket tett a területen az elmúlt időszakban, a Nemzeti 
Állatvédelmi Program megújításáért és végrehajtásáért felelős miniszteri biztos 
közreműködésével állatvédelmi konzultációt indítottak, elkészült az állatvédelmi kódex, 
megalakult a Nemzeti Állatvédelmi Tanács, létrejött az Állatorvostudományi Egyetemen az 
Állatvédelmi Központ, a Parlament elfogadta Európa egyik legszigorúbb állatvédelmi 
törvényének módosítását, valamint civil állatvédő szervezeteknek ivartalanítási és állatjóléti 
pályázatot hirdettek. De úgy gondoljuk, helyi szinten is fontos foglalkozni ezzel a kérdéssel. A



helyi állatorvosok becslése alapján hozzávetőlegesen 900-1000 kutya él a kerületűnkben. 
Fontosnak tartjuk, hogy megfelelő és korszerű körülmények között lehessen kutyát tartani. 
Ahhoz, hogy kijelenthessük, hogy Budavár kutyabarát település, átfogó állatvédelmi program 
kidolgozására van szükség a mellékelt szempontrendszer szerint.

A döntésnek költségvetési vonzata nincs, az állatorvosok, kutyaoktató szakemberek és helyi 
ebtartók bevonásával részletesen kidolgozott program költségvetési vonzatának február 
végéig kell bemutatásra kerülnie és a 2023-as költségvetésben az alapján biztosítható forrás 
a program megvalósítására a Tiszteit Képviselő-testület döntése alapján.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX, törvény (továbbiakban: 
MÖtv.j 46. § (1) bekezdése alapján az ülés nyilvános. Az Mötv. 50 §-a alapján levezethető 
főszabály szerint a képviselő-testület egyszerű többséggel szavaz.

Kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet a javaslat megtárgyalására és annak elfogadására!

2. Döntési javaslat:

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviseiő-testüiete .../2022. (....) önkormányzati 
határozata a Budavári állatvédelmi program kidolgozásáról.
Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviseiő-testüiete úgy határoz, hogy a felelős 
állattartás népszerűsítése érdekében Budavári állatvédelmi programot alkot az előterjesztés 
melléklete szerinti szempontok alapján. A program kidolgozásával a Népjóléti, Oktatási, 
Kulturális és Sport Bizottságot bízza meg.

határidő: 2023. február 28.
felelős: Népjóléti, Oktatási, Kulturális ás Sport Bizottság
végrehajtásért felelős: Népjóléti, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság és Igazgatási Iroda

Budapest, 2022. december 6.

3. Az előterjesztés melléklete

1. melléklet: a Budavári állatvédelmi program kidolgozásának szempontrendszere



1. melléklet az előterjesztéshez

Szempontrendszer

Rendezett, minden oldalról elkerített, hulladéktárolóval felszerelt kutyafuttató, illetve 
kutyafuttatásra kijelölt területek.
Több mint 10 kutyafuttatóval, illetve kutyafuttatásra kijelölt területtel rendelkezik az 
első kerületi önkormányzat. Ezeknek az állapotát érdemes rendszeresen felülvizsgálni, 
karbantartásukról gondoskoni. Érdemes lenne a gyakran látogatott helyek közelébe, 
jó megközelíthetőséggel mindenki számára elérhető chipleolvasó telepítése is, ami 
megkönnyítheti a kóbor eb gazdájának megtalálását.

Kutyabarát szemléletmód és a felelős állattartás terjesztése a lakosság körében, 
illetve az oktatásban.
Fontos lenne rendszeres elméleti és gyakorlati képzés tartása az első kerületiek 
számára. A képzésekről igazolást kapnának a résztvevők, és megfontolandó, hogy 
bizonyos kedvezményeket is jelentsen számukra, ezzel ösztönözve a részvételt. Az 
iskolai oktatásban állatvédelmi képzéseket, tájékoztatókat lehet szervezni 
osztályfőnöki órák vagy egyéb szakkörök keretében. A cél a gyermekek tudásának 
szélesítése, a cselekvő és fenntartható állatvédelmi szemlélet népszerűsítése a 
felnövekvő generációk körében.

Tájékoztató füzet készítése a lakosság számára, a helyi viszonyokhoz igazodva.
Egy budavári kutyás kisokos hiánypótló kiadvány, több budapesti kerületben is van 
már ilyen, amellett, hogy alapvető tájékoztatást nyújt a kutyatartást illetően, fontos 
és közérdekű információkkal szolgál a helyi lakosok számára. Ezek az önkormányzat 
intézményeinél, cégeinél, valamint kerületi állatorvosoknál lennének elérhetőek. 
Online formában pedig az önkormányzat honlapján is olvasható lenne. Változás 
esetén pedig frissíthető.

A kutyabarát szállások és vendéglátóhelyek legyenek minősítve.
Nem csak az itt élők számára lenne hasznos az egységes minősítés, hanem turisztikai 
szempontból is. Egyre többen döntenek úgy, hogy kutyájukkal szeretnének nyaralni, 
amiben kétségtelenül szerepet játszik, hogy az emberek többsége családtagként 
tekint a háziállatára. A kerületi üzletek, múzeumok és munkahelyek vonatkozásában 
is fontos információ lehet, hogy az adott hely kutyabarát-e. A vendéglátóhelyek így 
felkészülve várják a négylábú turistákat, gazdáikat pedig arra vonatkozóan látják el 
tanácsokkal, hogyan szoktassák hozzá kedvenceiket az új környezethez a gondtalan 
közös pihenés érdekében.


